



fekete bársony-díszszel, Bethlen Mikó Róza grófné ó mlr. fekete selyemben; Biró Jánosné sűrű selyemben; Csáky Gergelyné fekete selyemben; Csáky Erzsike rózsaszinben virágdíszszel; Enyvéri Sarolta fekete selyemben; Enyvéri Sarolta rózsaszinben selyemben hasonlított díszszel; Engeszer Paula fehér, ezüst díszszel; Erdélyi Kálmáné lila selyemben; Fancsovics Ilka rózsaszinben; Király Iréné fekete selyemben; Király Mariska rózsaszinben; Kémery Papi rózsaszinben, ezüst virágdíszszel; gr. Kornizs Zsigmondné ó mlr. lila selyemben; Kovács nővérek fehérben; Marjalakiné lila selyemben, változatos díszszel; Marjalaki k. a. fehérben, sárga virág díszszel; Medve Kálmáné tegehoff kékselyemben; Schlezák Venczellé fekete bársonyban; Schlezák Irma fehérben kék díszszel; Segesvári Jenőné lila selyemben; Székely Eliz vörös tarlában; Si may Tódorné fekete selyemben; Temesváry Lajosné lila selyemben, aranyvirág díszszel; Tóth Sándorné fekete selyemben; Tóth Eszterike sárgában hasonló díszszel; Veres Lászlóné hamuszín selyemben stb.

A pályolyokban és a zártkörűekben látuk a többek közt: Békéssy Lászlóné, Csífi Katát, Cseresnyés S. né, Kenyeres Rozát, Király Emmát; Márton nővéreket, öz. Rácz Györgyné, Sárközy F. né, Sárközy Idát, Papp Ferencznet, öz. Veres Lászlóné, Vecsey Viktorné, stb. Felmentjük itt a kintüné és valóban meglepően eredeti tanczrendet is. Egy számkalap volt az (természetesen bronzból) melyen egy sárgó feküdt, alatta pedig egy gerbeyle nyult végig, melynek nyele a kalap alsó részébe illesztett tánczrendet szorította le. Igen csinos és elegáns kiállítás volt a lady-patronessától ajándékozott rendezői jelvény is. Végül föléljük, hogy a tánczterem igen csinosan volt feldíszítve. A talpala valót Oláh Józsi kedvelt népzeneznünk nagyszerűen hozta; működött a színházi zenekar is teljes szabotossággal. — A vendégök Torma István pontosan és jól megfelelt feladatának. — i. — s.

Napi hírek.

Molière egyik igen érdekes vigjátéka fog a jövő hóban színr kerülni színpadunkon. Címe „Scapin furfangjai”. A három felvonásos vigjátékot a francia eredetiből igen csinosan ifj. Molnár György ur ültette át magyarba. A színházilagot közönség és darab előadások egy igen élvezetes színi estének néz elébe. Szombaton fog a Jónász féle vendégő étermebe a kereskedő ifjak tánczestélye megtartani a melyre is a meghívott n. é. közönség figyelmét ímetelve felhívjuk. E tánczgyulomban a meghívottak belépti jegy nélkül vehetnek részt. — A négyéveti közcsooran egy idegen táncz maradt ott s helyette egy másik vitézett el, melynek tulajdonosának neve a táncz alján olvasható. Kérünk az illető a kíséréles felől mielőbb intézkedni.

Buzgó színigazgatóknak Temesváry Lajos urnak sikerült a körünkben időző Sz. Prielle Cornéliát a ma esteli előadásnál kivül még egy előadásra megnyerni. Holnap a kedvelt művésznő fölleptül adni fog. Sardon reg nemlított s talán legjobb darabja a „Jó barátok”. Felhívjuk e nagyon érdekes előadásra a közönség figyelmét.

A Victoria biztosító társaság, melynek városunkban és vidéken igen számos részvénye van elhelyezve, s mely ezenkívül e vidéken szép terjedelmű fözetlet is bír, a múlt napokban tartott Kolozsváron közgyűlést. Az arról szóló tudósítást több oldalról vett felhívás folytán az „M. P.” után mai számunkban közöljük.

Színházi álczosból fog vasárnapoz egyhétre tartani a tánczterem alakított színházban; a második bál pedig huszár-gyökéddén, a farsang utolsó napján fog megtartatni. Azt hiszük, hogy csak jelezünk kell e bálók megtartását, s közönségünk ez élvezetesnek és mulatságosnak ígérző álczos bálakat kellő pártolásban fogja részesíteni.

Deák Ferencz halhatatlan emléké nagy hazánkban halála évforduló napját kegyeletesen szándékozik megülni a helybeli róm. Kath. egyház. E hó 29-én hétfőn (28-ika vasárnapra esvén) délelőtti a templomban ünnepélyes gyászmise fog tartatni, melyben magyunk győzde, felekezeti különbség nélkül fognak részt venni a nagy férfú tisztviselői.

Beküldetett. A dal- és zeneigylet tagjait tisztellett értesítem, hogy a kereskedő ifjak holnap után tartandó tánczgyuloma miatt a rendes gyórlati óra holnap este 8 és fél órakor tartatik meg. Debreczen 1877. jan. 23. Márk Endre m. k. egyleti jegyző.

Adományozás. Geizer Manoné szül. Fried Róza asszonyság meghodolult néhai férje emlékeztetére, a városi színpadok közt valóságos közönség nélkül leendő kizsárt végett 100 forintot küldött a városi hatósághoz. — Az ily tett önmagában viseli a dícséretet.

Gr. Vay Lajos „Fecske” címmel egy gyors polkát szerzett, mely zongorára tette s városunk egyik legjobbos fiatal hölgyének ajánlva, legközelebb napvilágot fog látni. A mű ti-zta jövedelmének felet a helybeli négyelet árvaháza részére ajánlotta fel.

Hajtó vadászatot rendez a vadászársulat a halapi erdőben fogójanuár hó 28-án azaz vasárnap. A vadászok reggel 8 órakor összegyűlnek a rendező erdősz Tasndóv István ur lakásánál, honnan fél 9 órakor az első hajtás hevére a Ppó helyi csőzhöz kocsihoz, a kocsi pedig innen a ludas kereszthez elszállítatnak, hol a további rendelkezés állomásonak. A társulati tagok ezen a vadász idényben talán utolsó mulatságosnak és eredményteljesnek mutakozó hajtó vadászatra azon hoszá adással hivának meg, hogy az 1 fti előleges hajtó költség a jegyzői hivatalnál fizetendők.

Meghívás. Az 1877-dik év Január hó 27-dik napján szombaton d. u. 3 órakor tartandó hely hitv. egyháztanús nevelési ülésbe. Tárgy: Iskolászéki ügyrend s egyéb folyó ügyek.

Érdekes színlapot küldött be hozánk new-yorki levelezőnk, a mely után tudjuk, hogy ott e hó 4 en a Turnhall termében az

ottan lakó hazánkiai által magyar színelőadás rendeztetett, előadotván Abonyi Lajostól „A betyár keudője”. Az előadást Lothar Zsigmond ur rendezte; az egyes szerepek következők által adták:

- Kulesárné Legyessné assz.
András fia Pukánszky.
Ferencz Majorossy.
Andó ügyvéd Vrasda.
Boris assz. Nagy Francziska k. a.
Bardi fia Lóthár.
Órzi neje Kleiné assz.
Buzi esárdás Bucskovszky.
Buziné Nagy Regina k. a.
Zsófi leányuk Zeisler k. a.
Csepű szabó Pál. — — —
Kajszi Császár Károly.
Ragyás Nagy Gyula.
Piszló Riffel.
Szolgabíró Liptay K.
Ekiútt Magyar.
Biztos Bruszt.
Pandur Tamás.
Poroszló Sánta.
1-ső) Tréfás.
2-ik) Huszár. Erkel.

Az előadásról még nem kaptunk tudósítást, de birjuk new-yorki levelezőnk ígérését, hogy annak lefolyásáról és eredményéről (a magyar egyesület javára rendeztetett az előadás) lapunknak annak idejében értesíteni fogja. Megjegyezzük még, hogy a színlap a személyzet névsorát közép részen petít szedéssel hozza, s két szelén s alól hirdetések köztölt, még petít leginkább kiköltözött hazánk fiaink üzletéről. — Valjon ez ölmé- eljárást nem lehetne e másfelé is jövedelmézés tárgyává tenni?

Legujabb.

Kossuth Lajos a czeplédi küldöttséget, Barancsoneban tegnap fogadta, s azt ígérte, hogy ha elérkezik az idő, midőn személyes közreműködésre szükség lesz, lefogja tenni hűség esküjét a magyar királynak, s azt hűségessé loyalitással meg is tartja. A küldöttség ma indul vissza Magyarországra.

A Konstantinápolyban időző magyar ifjusági küldöttség jan. 23-án a szultán nevében Szavfet pasa által a Medsidé rendjelle tett feldíszítve. A küldöttség még azon nap hazafelé indult Várna felé.

Közgazdaság.

A „Victoria” biztosító társaság rendkívüli közgyűlése január 20-án.

A gyűlést élen érdeklődés mellett (több mint 700 részvény volt képviselve) az elnök gr. Eszterházy Kálmán nyitotta meg, találó szavakkal mutatta rá a tárgyalandó kérdés fontosságára. Ezen a vezérigazgató Szász Gyula olvasa fel az igazgatósági jelentést, mely élesen néhol dicséggel festi azon indokolatlan agitátort, mely e hazai társaságunk ellen a versenytársaságok részéről indítottak s rámu-

lat azon sajnos indolentiára, mely a részvényesek s a közönség egy részénél lábra kapva, az anyagi károknál sokkal nagyobb mértékben ártott morális következményében az intézet hitelének. Egy rendszeresen szervezett hajrá volt az, mi a társaság ellen indított épen akkor, mielőtt életrevalóságának legfőbb tanujelét adta, kiizetve a 100,000 frira menő vásárhelyi és kolozsvári károkat. Sajnos, hogy a társaság az indokolatlan megtámadásokkal szemben nem talált mindig és mindenütt azon erkölcsi támogatásra, mely egy biztosító intézetnél, ha milliókkal bír, különben nélkülözhetlen feltétele a további fennállásnak. E reaktív szemben, mely azon intézetet fenyegette, — mely tíz évig a magyar közönség kedvence s a külföld által is tisztelve volt, az igazgatóságnál sikerült oly gyökeres orvosszerrel lépni fel, mely, mint az igazgatósági elterjesztés magát kifejezi, alkalmas lesz „a legnagyobb rosszakaratot is elnémitani, — melyvel szemben a concurrentia legmégesebb nyílat is eltomplandának.”

Az igazgatóság ugyanis azon helyes elvből indult ki, hogy a lábra kapni kezdő bizalmatlansággal szemben a morális és anyagi garancia nyújtásának rendkívüli mértékű seges consortiumot alakított párisi és turini pénzintézetekből, melyek egyesületté alkultva és a Viktoriával szövetkezvén, 15 milliónyi biztosítéki alappal nyújtanak garanciát a Victoria összes jelenlegi és jövő biztosítóinak az őket érhető károsodásokkal szemben. — A consortiumba beléptek a párisi Caisse generale és L'Univers és a turini Compagnia italiana társaságok. E szövetkezet létrejöttével — mely biztosító körökben nagy sensatitót keltett a Victoria biztosítottjai az elképzelhető legnagyobb garanciát nyerték bekövetkező károsodás esetére s a Victoria egy csapásra a continens első rangú társaságai közé emelkedett, míg másfelől részvényeseinek is kitársz nyílték a három év óta bedugult jövedelmi forrás ismét kinyúlására. — A szövetkezettel létrejött szövetkezés megkötése legszélesebb kritikájá és esztanis megczáfalása azon minden alap nélkül a Victoria activ állása ellen világgá bocsátott roz akaratu koholmányoknak. A consortium küldöttjei, köztük az egyik társaság vezérigazgatója, a Viktoria székhelyen hetegik tartó beható vizsgálat után constatáltak a társaság teljesen activ voltát, és activ képességét, mely körülmény megnyugató tényül szolgálhat a közsa hírekkel szemben megírdt részvényeseknek. Eltekintve azon előnyöktől, melyeket a Victoria a consortium létrehozásával maga biztosítottjai és részvényeseinek nyujt — nemzetgazdasági szempontból is érdemeket szerzett magának az igazgatóság, midőn sikerült neki az oly nehezen hozzá férhető külföldi tőkét hazai szükségleteinknek megnyerni.

A fészült figyelemmel hallgatott igazgatósági jelentés után telovastatott a Consortiummal kötött szerződés, mely 10 évre szól, s a fennebb általánosságban esztelt előnyöket nyujtja a társaságnak, a részleteket, mint a nagyközönséget nem érdeklőt mellőzve, kiemeljük, hogy a Consortium a Viktoriának teemes előlegét engedélyez, minden a multban kötött és jelenben még folyó, ugy jövöre kötető biztosításai 80% ját maga kockázatába

veszi, tiszta nyereségétől a Viktoriának részt biztosít, s végre, hogy a Victoria önállósága és függetlensége a kezelésben legkisebbé sincs alterálva.

A szerződés pontonkinti tárgyalásánál egy bizonyos oldalról inscenizott törpe minortitási szoszólója igyekezett ugyan akadályt gortíteni a létrejövétel elébe, s a higgadt tárgyalást megzavarni, de a tulnyomó többség erélyesen utasítva vissza a kísérletet, egyhangulag fogadta el és minden változtatás nélkül az igazgatóság által beterjesztett szerződést.

A gyűlésen képviselve voltak a pesti és illetőleg magyarországi részvényesek is Turóczy és Kováts urak személyében, kik elsőjének szakszerű, a viszonyok alapos ismeretére mutató s a társaság érdekeinek melegen szíven hordozását tanúsító fejtegetései a jelenlévőkre a legkedvezőbb benyomást tettek, míg Kováts urnak szintén a társaság jövő alakulása iránt kifejezett nézetek kötek le a jelen voltak figyelmét.

Végül indítvány tétetett az igazgatóságnak jegyzőkönyvi elismerést szavazni a Consortium alakítása körüli érdemeiért.

Eddig a gyűlés. Megelégedéssel constatáljuk annak kedvező lefolyását, melynek eredménye nekünk adott igazat, kik sohasem éreztük magunkat megrendítve azon hitünkben, hogy a „Victoria” igazgatósága elvégre is eltalálhatja útját esztanis módon rántani ki az alapot a sokszor szeméretlen és mindég indokolatlan agitatótól. Mi a „Victoria” jövőjében sohasem kétkedünk, de ószinte hazafias fájdalommal szemséltük, hogy veti fejszjét a félrevezetett közönség egy része saját maga hazai alkotása tövénél, nagyobb gyönyörviszére és öntudatlan eszközül szolgálva károsóvó ellenünknek és szegyet hozva a magyar kitarítás jó hírnévére. A mit a magyar közönség egyrésze nem talált elég jónak elég biztosnak, azt ime az ovatos külföldi tőke elég biztosnak talált arra támaszkodni. Most a közönség, a részvényeseken van a sor felocsúdni balitéletből s egy szívvel és lélekkel sorakozni a Victoria e saját alkotásunk körül a visszatért bizalom erőyes és kitartó nyílvánulással begeztenő be a sebeket, melyeket részben maga kezével ütött. Most még a legsötétebb pessimismusnak is el kell némulni s a legkisebb hitü bizalmatlanság is elvesztette jogosultságát, azon kétségbe vonhatatlan garanciákkal szemben, melyeket a Victoria nyujt, s mely a kérdés anyagi oldalát a napi rendről letéve, morális kötelezettséget róv a közönségre azon irányban, hogy e hazai intézet pártoltassék, kizárólag, kitartással és lelkesedéssel. Hiszük, hogy ez így is lesz s a magyar indolentia nem fogja közönsős magatartással elriasztani az oly nehezen megnyerhető külföldi tőkét, annak talán örökre eleven kedvét hasonló kísérleteköl.

A Victoria igazgatósága pedig fogadja öszinte eli-mérésünket. Elvitázhatatlan érdemeket szerzett ö magának, midőn a gondjaira bízott intézet hajóját a mesterségesen felkobcsolt elemek Scilla és Charibidésen át a biztosítványba vezette. (Közli a „Magyar Polgár” Kolozsvárt, 1877. kedd jan. 23. a 18-ik számban.)

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

SALZMANN LAJOS férfi divat-terme. A kistemplom körüli Bazár-épületben. Ajánlom legujabban berendezett férfi divat-ruimait egy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek. Minután elvált azt füztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy választék, mind pedig az árak jó minősége által a legzondosabbban és pontosan kielégítem, a legszigorubb határozott árakat alapítottam meg, ezáltal remélvén magannak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni. Ez alkalommal batorodom a n. é. közönség beces figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni: I. Kész férfi ruhák: Téli nadrág és mellények — 8 és fél frttól — 12 frtig. Francia téli nadrágok — 9 forint. Fekete nadrág és mellény — 10 és fél forint. Téli egész öltönyök — 16 frttól — 28 frtig. Téli kurti kabátok — 8 — 12 — Téli hosszú kabátok — 15 — 35 — Téli köpenyek — 15 — 26 — II. Férfi ingek és fehéreneműek: a) Fehér, sima, fodros és himzett elejű schiffon ingek 2 frttól 4 ftig. b) Szines, creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 ftig. Az ingek ugy felálló mint lehajó gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészítéséért kezesseget vállalok. c) Négyzeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig. Négyzeres kézlelök 4.55 krtól 5.20 krig. III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok: Magyar kalapok — 2.50 krtól 4 ftig. Francia divatos kalapok 4.50 — 6 — Francia cilinderek — 6.50 — 7.50-ig. Végül: Harisnyák, esernyők, sétapálcák, utazó készletek, plaidek, szivar- és pénztarozák, kesek, illatszerek gazdag választékban. Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába. (59) Teljes tisztelettel: Salzman Lajos. Vidékröli megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

264. szám. ÁRJEJYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben. Költségmentesen Debreczenben, kötelezettség nélkül. Ingyen zsákkal. 100 kilo. A. Asztali dara nagyszemű 27.- szinte 30 kilos zacskóval 27.30 B. szinte apró szemű 27.- szinte 30 kilos zacskóval 27.30 C. Dara közepeszerű 25.40 szinte 30 kilos zacskóval 25.70 D. Királyliszt 27.- 1. Lángliszt 26.- 2. Montliszt 25.- 3. Zsemlyelisztt különös 24.- 4. 25.- 5. Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű 22.- 6. szinte 2-od 20.- 7. Közép kenyérlisztt 1-ső 19.- 8. 16.- 8 1/2. Barna 1-ső 13.40 9. 2-od 11.80 10. Láblisztt — 11. Finom korpa zsákkal 4.- zsáknélkül. 3.40 12. Durva korpa zsákkal 3.80 zsáknélkül. 3.20 R. I. Rozslisztt 1-ső rendű. — R. II. szinte 2-od — R. III. szinte 3-ad — R. IV. szinte 4-ed — A. K. Árpakása 00 — 34. — szinte 0 — 30. — szinte 1 — 23. — szinte 2 — 18. — szinte 3 — 15. — Arpadára 5 — 23. — A. Arpa liszt 6 — — Debreczen, 1876. decz. 1. A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasúlynak véve A. B. C. 0—10 számig 85 kilo. 11. 12. — 80 — R. I. — III. számig 60 — R. IV. V. — 50 — A. K. 00—5 számig 50 — Arpalisztt 70 —

Debreczen legolcsóbb bevásárlási helye. BURGHOLD V. női divat-terme. Fötér, Svetits-ház, I. emelet, a Caderász-féle czukrárdával szemben. Debreczen legolcsóbb bevásárlási helye. Debreczen legolcsóbb bevásárlási helye. TARLATANOK, francia virágok, LEGYEZŐK, bálí belépők sokkal olcsóbban mint bár hol nagy választékban kaphatók. Olcsóbb mint bárhol!

III. árverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tételük, miszerint Debreczen város végrehajtónak öz. Némethy Jánosné végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, — a debreczeni 3142. számú tjkönyvben jegyzett s 1200 ftra becsült 2368 sz. haz s 2 hold ondoi föld az 1877-dik évi február hó 21-dik napján d. u. 3 órakor, mint hermadik határidőben a tv-zék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m. 1. Kikiáltási ár a fenti becásr; azonban

helyben... Előzetes debreczeni Telgdi könyvek

Örvendő erdőben vadról a költő vadruda, verki kedvelésel nap és tánczó gop pedig fínó pislogának, h

A haza a mit nem alatt, a miér s káromkodó ajak, az meg mint a halál! Miniszter Folyt a küzde a porzó, mint szilipen átról bank behuzza fázik, az agyv De legyen lek meledjég Hány János rí az agyvól fot gyen hegyen v

Ó jón. Ó! Semm tija, ki még az konyhán kozma kete követ, a nyomán alatt ó nyának minde eibéd talált, u Legálább let N e p e, telen rémeség papirosra pend nak legitkosal szág érdemes — párta és a kabátet, a megbukni kegy Mert Mag párt ninc kivú Hiszen a jövendő fejlődé efolgatlanúság telenné vált e nem kötött szá Ez a bar Ó meghagyta iránt érezt t köti az adott s vólására fogad delem verejéke Mezővel leusegesebb Sem mohosodott mo a pusztában a től meg nem es adott és nem á Program országban? Ho kíváncsivá tegy tentiói iránt, idejét az iparos minden lét láb nak, hol csak a elfordult töle S ges sugárában. Ó nem a Tehát kormányt magaslhat a felül érhet háro nemzetnek adon nem lesz kópón ter, ó miniszte ját — program joreim dei glori program. Az v soriumt emleked vannak hű Szate kinek multja s program, az érett-szejából, o járt eszajja az remti a nemzeté tott pesti konfor bórbe varajta is alább nem fogy méltó lovajja A sans peur et sa rénykednek a h

A „Debrec Lorrequer

Negy Nov

„Collins, m tom az alpezi r Collins sie Catharina i maradtan Fániv Most vagy nyelvem akadoz nagy zavarnban v zavarom. Végre erőt „Ha Fani „Haoó kiá Itt van Lorrequer Kinke lord böi tért haza. C